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Шановні учасники та гості
І Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції

«Освіта в умовах цифрової трансформації:
сучасний стан та перспективи розвитку»!

Від імені Навчально-реабілітаційного 
закладу вищої освіти «Кам’янець-
Подільський державний інститут» та 
від себе особисто щиро вітаю вас з 
нагоди проведення нашої конференції, 
приуроченої до Digital Learning Day. 
Цей науковий захід об’єднує здобувачів 
освіти, молодих дослідників, науково-
педагогічних працівників і всіх, хто 
зацікавлений у переосмисленні ролі освіти 
в умовах стрімких цифрових змін. Сьогодні 
саме освіта стає тим простором, у якому 
формується здатність людини успішно 
діяти в сучасному технологічному світі, 
критично мислити, навчатися впродовж 
життя та відповідально використовувати 
цифрові ресурси.

Тематика конференції охоплює 
надзвичайно важливі й актуальні напрями: 

формування цифрової компетентності педагога, використання сучасних онлайн-
платформ, освітніх сервісів і цифрових середовищ, впровадження штучного інтелекту 
в освітній процес, проблеми кібербезпеки, цифрової етики та захисту персональних 
даних, а також перспективи розвитку освіти в умовах сучасних суспільних викликів. 
Таке коло питань засвідчує, що цифрова трансформація освіти є комплексним 
процесом, який поєднує технологічний, педагогічний, соціальний і ціннісний виміри. 

Особливо приємно відзначити, що ця конференція має студентський формат. Саме 
молодь сьогодні є активним учасником і водночас рушійною силою освітніх змін. 
Ваші наукові пошуки, ідеї, ініціативи та дослідницька активність є важливим внеском 
у розвиток сучасної освіти, орієнтованої на інноваційність, доступність, якість та 
відкритість до нових підходів.

Переконаний, що матеріали конференції сприятимуть глибшому осмисленню 
сучасного стану освіти, пошуку ефективних рішень для її цифрового оновлення та 
формуванню нових орієнтирів для подальшого розвитку. Для кожного учасника це 
також добра нагода представити результати власних досліджень, апробувати ідеї, 
розширити коло наукового спілкування та зміцнити академічну співпрацю.

Щиро дякую організаторам, науковим керівникам і всім учасникам конференції 
за відповідальну працю, ініціативність і відданість науковому пошуку. Бажаю всім 
плідної роботи, змістовних обговорень, нових ідей, професійного зростання та 
вагомих наукових здобутків.

Слава Україні!

З повагою – ректор
НРЗВО «Кам’янець-Подільський державний інститут»,
Заслужений працівник освіти України, 
Академік НАН вищої освіти України,
доктор економічних наук, професор 
професор кафедри фінансів, обліку та 
оподаткування ім. С. Юрія			   	 Мар’ян ТРІПАК
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ПЛЮСИ Й МІНУСИ ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ У СИСТЕМУ ОСВІТИ УКРАЇНИ

У ХХІ столітті цифрові технології стали визначальним чинником 
суспільного та економічного розвитку, охопивши практично всі сфери 
життя, включно з освітою. Вони не лише змінюють способи навчання, а й 
формують нову освітню систему, засновану на відкритості, інклюзивності 
та компетентнісному підході. У 2020–2024 роках процес цифровізації освіти 
в Україні значно пришвидшився під впливом пандемії COVID‑19, війни 
та вимушеного переходу більшості навчальних закладів на дистанційні 
чи змішані формати. Ці обставини стали поштовхом для розвитку 
інфраструктури, поширення цифрових пристроїв і створення електронних 
освітніх ресурсів. Водночас вони виявили системні проблеми, що 
потребують комплексних рішень. Разом із перевагами виникли й ризики: 
нерівний доступ до технологій, недостатня цифрова компетентність 
педагогів, сумнівна якість частини контенту та загрози кібербезпеки. Це 
поставило питання про стійкість, доступність і захищеність освітньої 
інфраструктури [1]. 

Цифровізація створює вагомі переваги для української системи 
освіти. Насамперед вона забезпечує ширший доступ до якісних освітніх 
матеріалів незалежно від місця проживання. Крім того, цифрові технології 
дозволяють індивідуалізувати навчальний процес завдяки використанню 
адаптивних інструментів та штучного інтелекту. Окремою перевагою є 
підвищення ефективності управління освітніми закладами, адже сучасні 
цифрові рішення дають можливість аналізувати великі обсяги даних 
про результати навчання та приймати більш обґрунтовані управлінські 
рішення [2]. 

Цифровізація відкриває нові можливості для української освіти, 
зокрема підвищення її якості, ефективності та конкурентоспроможності 
на міжнародному рівні. Проте процес супроводжується викликами: 
нерівномірним доступом до ресурсів між регіонами, слабкою технічною 
базою. За останні п’ять років, особливо після пандемії, темпи впровадження 
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інформаційно‑комунікаційних технологій у навчання значно зросли. 
Широко застосовуються електронні платформи, такі як Google Workspace 
for Education, Moodle, Microsoft Teams, а також українські аналоги – 
«Єдина школа», «Освіта.ua», «Всеосвіта». 

Однак ефективна цифрова трансформація неможлива без якісної 
інфраструктури: швидкісного інтернету, сучасних комп’ютерів, 
мультимедійного обладнання та платформ для комунікації. Цифрова 
інфраструктура – це не лише технічні засоби, а й комплексна система, що 
включає хмарні сервіси, системи управління навчанням, платформи для 
відеоконференцій та аналітичні інструменти. Її розвиток створює умови 
для індивідуалізації навчання, інтеграції мультимедійних матеріалів і 
доступу до світових освітніх ресурсів. Українські університети дедалі 
активніше співпрацюють із Coursera, EdX, FutureLearn, Udemy, що сприяє 
академічній мобільності та формує культуру безперервного навчання. 

Разом із перевагами цифровізація породжує нові проблеми: цифрову 
нерівність між регіонами, низький рівень кіберзахисту, відсутність 
стандартів якості електронних ресурсів, а також психологічні наслідки 
– перевантаження педагогів і зниження концентрації учнів. Попри це, 
важливим здобутком стало створення національних освітніх платформ – 
«Всеукраїнська школа онлайн», «Diia.Освіта», e‑Journal, e‑School. Вони 
зробили освіту більш відкритою та гнучкою. Водночас зберігається 
проблема фрагментації контенту: відсутність уніфікованих стандартів 
призводить до різного рівня навчання в різних регіонах і школах [3].

Технологічні загрози залишаються суттєвими. Недостатній рівень 
кіберзахисту окремих освітніх систем, відсутність чітких протоколів 
безпеки персональних даних та випадки атак на шкільні сервери й 
електронні журнали демонструють потребу у комплексному підході до 
цифрової безпеки.

Разом із цим цифровізація приносить низку переваг, які підсилюють 
конкурентоспроможність освітньої системи. Проте якість цифрового 
контенту залишається проблемною через відсутність єдиних стандартів 
для електронних ресурсів, що ускладнює забезпечення належного рівня 
навчання.

Додатковим викликом є захист персональних даних учасників 
освітнього процесу. Недосконалість механізмів зберігання та використання 
освітньої аналітики створює ризики витоку інформації, особливо у випадку 
використання хмарних сервісів іноземного походження.

Цифровізація освіти в Україні є стратегічним напрямом розвитку, що 
поєднує технологічні, соціальні та педагогічні аспекти. Вона потребує 
інвестицій у техніку, оновлення навчальних програм і зміцнення 
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науково‑методичної бази. Це не самоціль, а інструмент для забезпечення 
якості, доступності та справедливості освіти.
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ТЕХНОЛОГІЙ

У сучасному світі освіта стрімко переходить у цифровий формат, 
що відкриває нові можливості для навчання, але водночас загострює 
проблему нерівного доступу до навчальних матеріалів. Швидкий розвиток 
онлайн-платформ, віртуальних класів та дистанційного навчання під час 
пандемій та технологічних трансформацій виявив значні бар’єри для осіб 
з особливими потребами, роблячи тему інклюзивної освіти в цифровому 
середовищі надзвичайно актуальною. Багато учнів та студентів стикаються з 
обмеженнями, які перешкоджають повноцінній участі в освітньому процесі, 
що призводить до соціальної ізоляції та зниження академічних досягнень. 
Сучасна цифрова інклюзія передбачає забезпечення рівного доступу до 
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